

以环境促进招商,以项目带动突破

单县争创千亿级经济技术开发区

本报讯 (通讯员 刘厚珉) 日前,位于单县经济技术开发区北部工业园区的精密制造产业园内,新落户的明振轴承项目已经达产,一批批轴承车件依次走下生产线,一派红红火火的生产场面。据悉,包括明振轴承项目在内,2020年单县经济技术开发区共招引项目42个,总投资120亿元,其中过亿元项目26个。

单县围绕争创千亿级开发区的目标,坚持问题导向,聚焦经济发展、双招双引、科技创新主责主业,大胆创新,先行先试,全面推进管理体制、开发运营机制、干部人事管理制度改革,力争将县开发区打造成为科技创新的引领区、深化改革的试验区、对外开放的先行区、新旧动能转换的集聚区、高质量发展的示范区。

创新运营机制,聚焦主责主业,释放了发展新活力。单

县建立了“管委会+公司”新型运营机制,平台公司与经济开发区管委会实行行政企分开、政资分开,负责承接开发区内园区开发运营、土地储备、投融资和产业基金的培育等,真正实现投资主体多元化、融资渠道多样化、运营管理市场化。开发区管委会主要承担落实政策、招商引资、优化服务环境三大管理职能,实现了瘦身强体、聚集提升。组织机构和业务流程扁平化管理,用面对面、一站式的服务,打通服务企业“最后一公里”,让营商环境更优化,机构更精简,服务更高效。

积极招大引强,培育壮大主导产业,提高了凝聚力。单县把招商引资作为第一任务,以领导干部招商为引领,以专业招商为纽带,以工业项目招商为重点,采取“小股出击、重点盯靠”的模式精准招商,形成了蹲点招商、以商招商、上门招商、点对点招

商、平台招商等有针对性的招商方式,严格落实招商引资考核奖惩措施,营造了“人人谈招商,人人要项目,人人都是招商环境,人人都是招商主体”的招商氛围。有针对性地加大对重点产业的培养培育,立足大健康、精细化、精密制造三大产业优势,通过建链强链补链,一批大项目积厚成势,形成了大健康产业集群、高端化工产业集群、精密铸造产业集群、木材加工业集群,真正成为招商引资大平台,工业经济发展主战场。

强化服务职能,优化营商环境,提升了吸引力。一方面,加强基础设施建设,进一步完善化工业园区、家居产业园区、长寿食品小镇等园区基础设施配套,切实解决企业上项目缺钱、政府上项目缺地的问题;另一方面,创新服务企业新模式,一个专业园区一套服务班子,完善技术培训、物业管理、法律服务、金融信



贷、电子物流于一体的专业化服务小单元,打造了专业化、个性化服务团队,推动园区项目形成“签约落地一批、加快建设一批、投产运行一批、转型升级一批、腾笼换鸟一批”五个一批的良性循环。

单县为精密制造产业园成立了专业管委会,对入园企业建

立“一对一”服务专班,深化一站式、保姆式服务机制,车间内的正常经营管理活动,由企业负责,而车间外的各种事项,由管委会全面协调,及时排查化解项目建设中的矛盾纠纷,培育开放、创新、包容、和谐的园区文化,形成独具特色的机械制造和轴承加工产业园区。

舜师单卷,德善高祖



开山公园是单县闻名遐迩的文化景区,而矗立其一隅的单父塑像,高耸雄伟、气质豪迈,深得人们的敬仰。

宋代文学家罗泌的《路史》所著:“帝舜师单卷。今有单父城,即善卷也。”单父,又名单卷、善卷、善绻,为上古时期游牧于菏泽“四泽六水”之地的东夷族影响较大的氏族首领,也是华夏文化代表人物之一。

据悉,古人将德高望重者谓之“父”,可见单父颇得族人尊崇拥戴。单县因单父在此隐居而得名,一直以来,史学家习惯称其为善卷,单县人誉为单卷,而《辞源》则将“善绻”注解为“善卷”。在单县“民间成语”中,“单”与“善”通假,同义为“好的德行”。

史料记载,尧舜时期,单

卷以德著称,被冠名高士、圣贤。单卷是湖南武陵人,被尧、舜之帝尊为师,因仰慕其德之道、善之行,皆欲将帝位禅让于他。为婉拒高位,善卷遂多次易地隐居,所到之处,勤于传道授业,乐于教化于民,被后世誉为“师祖”“德祖”,留下了深邃奥妙的“德善文化”遗产。

《吕氏春秋》有记载:“尧不以帝见善绻,北面而问焉。尧,天子也;善绻,布衣也;何故礼之若此其甚也? 善绻,得道之士也,得道之人,不可骄也。尧论其德行达智而弗若,故北面而问焉,此之谓至公。非至公其孰能礼贤?”

唐代著名文学家、哲学家刘禹锡的《善卷坛下作》一诗对“尧帝禅让善卷之位”做了纪实:“先生见尧心,相与去九有;斯民既已治,我得安林薮;道为自然贵,名是无穷寿;瑶坛在此山,识者常回首。”此诗同时告诉我们,地位之显赫和素养之高尚的刘禹锡亦作此记录,看来“尧帝禅让,善卷不受”理应证据确凿、无可异议。

《庄子》记载:舜以天下让善卷,善卷曰:“余立于宇宙之中,冬日衣皮毛,夏日衣葛絺。春耕种,形足以劳动;秋收敛,身足以休食。日出而作,日入而息,逍遥于天地之间而心意自得。吾何以天下为哉! 悲夫,子之不知余也!”善卷不受,遂入深山,莫知所踪。其实,史料进一步佐证,善卷最终隐逸湖南常德枉山。之后,枉山易名德山,居住洞穴被谓之“善卷洞”,现为著名景点。

新出版的《善卷传说故

事》这样讲述:有了善卷,才有了德山,才有了常德。有了善卷的善行善德,才有了尧舜禅让,才有了老庄之道、孔孟之儒。由此也可以说:有了善卷,才有了单父,以至于“首善之地”“长寿之乡”的单县。

史学家认为,道家的道,即是遵循的客观规律和自然法则。善卷就是一个有道之人,其身体力行,恪守自然规律、人性本来。善卷对单县的影响颇为深远,其隐居单父期间,设坛讲学,教化百姓,启发民智,使民风淳朴、一方安和。

为纪念“德祖”善卷,弘扬“善文化”,单县有了单父路、舜师路、单父广场、善园、舜师名园、东舜河、舜通桥及冠名“单父”“单卷”“舜师”等品牌商标的特产。单县还成立了“善文化”研究会,编辑出版了《单卷在单县》一书;创作了县歌《大善长歌》及大量凸显地方特色和弘扬善德的文艺作品。

由舜师善卷孕育形成的“善文化”,是中华民族优秀传统文化的重要组成部分。多年来,单县积极发掘、提炼单县地域特色文化,打造单县人文精神和文化核心,形成了广泛共识和价值取向,让“善文化”深入人心,凝聚了“向善、学善、行善、扬善”的磅礴力量,推动了新时代文明实践及社会文明健康进步。

文/图 通讯员 刘厚珉



“大娘,我们一定帮您找到家!”

——单县徐寨镇驻村干部帮助失联老人寻亲侧记

“老伴儿与她的孩子们团聚了,还有了户口,我们都安心了。”近日,家住单县徐寨镇李古洞村的村民王丕进激动地说,“这一切多亏了在俺村工作的好干部的帮助。”

原来,加强农村基层党组织建设工作队进驻菏泽单县徐寨镇李古洞村,贾希雪、马凯、李同义、王中会等工作队员走访群众获悉,村民王丕进的老伴儿王凤霞是“外来人”,因为没有任何户籍身份信息,加之年迈表述不清,所在原籍一直不能明确,在单县难以落户,无法享受低保、医保等政策福利。

于是,为王凤霞寻找老家、恢复户籍关系,便摆上了驻村工作队的重要议事日程。他们进一步了解获悉,2004年初,李古洞村慕名来了一位情绪低落、精神萎靡的中年妇女,自称王凤霞,流离失所三四年,仅能说出家在内蒙古,具体住址表述不详。

经过好心人的帮助,无依无靠的王凤霞被李古洞村子然一身的王丕进收留,便有了一个赖以生存的家。16年过去了,王凤霞已经74岁,随着年事愈高,其对老家及其儿女的思念与日俱增。

“大娘,您放心吧,我们一定帮您找到您的老家!”工作组组长李同义拉着王凤霞的手,亲切地说。为此,徐寨镇工作队

专门成立了工作专班,在单县公安局徐寨镇派出所的协助下,他们很快与内蒙古警方取得了联系,证实王凤霞原生活在内蒙古自治区赤峰市巴林左旗的一个小山村,20年前因家

中琐事独自离家,从此与家人失去联系。“这么多年来,我们一家人一直在苦苦寻觅母亲,警方也在帮助我们查找,但始终杳无音信,我们认为母亲早已不在人世了!”王凤霞的女儿刘冬梅说,由于王凤霞失联多年,户籍也被注销了。

“我们怎么也想不到,母亲离家这么多年还活着,并且身体健康、衣食无忧。”王凤霞的儿子刘占武说,当他和妹妹接到来自1000多公里之外的陌生电话,喜极而泣,并添加了工作队员的手机微信,通过视频通话,阔别20年的亲人终于见面了。

为尽快帮助王凤霞落实户籍信息,让老人享受到低保、医保等诸多惠民政策,工作队员马凯、李同义及单县公安局徐寨派出所干警于2020年11月29日奔赴内蒙古自治区赤峰市巴林左旗。

大雪之后的赤峰市气温降至零下18℃,道路结冰,徒步维艰。12月1日,马凯、李同义等冒着极度严寒,顾不得歇息,直接赶到巴林左旗富河镇派出所。王凤霞的儿子刘占武早已在此等候,他紧紧拉着马凯、李同义冻得冰冷的手,激动地说:“这一二十年,母亲音讯全无、生死未卜,逢年过节看到邻居老幼团聚,我们就难受得很!”

采访当日,李同义告诉笔者,目前,王凤霞的户籍已恢复,医保已办理,社保、低保等也在落实中。“亲人得以团聚,生活有了保障,我们祝福王凤霞大娘。”李同义高兴地说。

通讯员 刘厚珉